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Exercice 6

. s ; N L
On considére le montage ci-contre ot 7= RC = B

i) £
io(t) it
Qi
T

At =0 on ferme I’interrupteur X, le condensateur C étant initialement déchargé.

1. Etablir I’équation différentielle vérifiée par la charge g(?) du condensateur (les deux
coefficients de cette équation seront exprimés en fonction de Ia constante de temps T).
Rép . Apres fermerure de I'interrupteur K. on applique la loi des mailles et on la parcourt

dans le sens rigonométrique : cela donne : E — R i(t) — u(t) =0

La charge qt() du condensateur est reliée ai courant i(t) par la relation i,(t) = Q%_({Q
De méme q(t) = Cu(t) et u(t) = Lit—%g etenfin  i(t) =ic(t) + i (t)
Dans I'équation de la maille : E — R (ic(t) + i, (t)) — M = )
dq(t) q(t) fl(t) diy(£) dig(6) _ q(t)
E—R——Ri s = ] t - —_——t=
R =g A0 A or u(t) = =L g DT LC
Je dérive par rapport au temps 1'équation de la maille -
d dq(t) C{(t) d?q(t) d d q(t)
—lE—~R———Ri ——=]=0 - =
dt( ar Ru® = Tarz RO -G =0
4 _fz_q@ Lo o 2a® 1 de© | a)
de? LC dt C dt?  RC dt LG

Ort=RC=% = L =R = LC=(RC)? =17

dzq(t)+1 dq(t) 3

D'on
dat? T dt

q(t) =0

dq(t)

2. Exprimer les conditions initiales pour q(t) et m

, puis résoudre 1’équation

différentielle en g(2). Quel est le régime de fonctionnement du circuit ?

Mm
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Rép:qt=0")=q(t=0)=0
A la fermeture de K, le condensateur se comporte comme un fil, Uinductance étant en
dérivation, elle sera donc en court-circuit. Donc ip(t)=0 et i(t)=i.(t). La maille se réduit alors

& la résistance R en série avec le générateur L.

Fs N . - _ dq(t)J s B — p— g
dotr i (t =0)= s W i{t=10) =~
Equation caractéristique : _ q(t) = glt = r?+ Ly 4+ f— =0
. ;=Y .
1 1 _ 1 _mi 1. e & <
A~;5~4;5——3T—2 <0 :>A—3;2— dourl——;(m@—l) et rz——;(l—}«z\/g)

I
A3
X2t

t V3, _ ot e
Solution - q(t) = Ae"t + Be™2t = e lA e'wt +Be | =Tz D cos(é;i*t: + @)

Précisons D et @ avec les conditions initiales :

qt=0)=0 = D cos(p)=0 commeD estnécessairement nonnul: ¢ = +-§

51.61(_',2] = __D_(Mz f_f)m_P_'_E - _Ez
W = — cosz—k\/gsmz = ZTﬁ—R = D=--%

dt R v

w

q(t) = 77 <—E —=

3. En déduire les expressions des courants transitoires i.(t), i, (t) et i(t) ainsi que celle
de la tension u(t).

_a® 26 -5 3
u(t) = c T € Tsin Lt
. _edu®y B L 3 V3
() =C—== AE e (= sin~t+ @coszft)
. , 1 1 28 b B8
ona: E—Rit)—u(t) =0 = i(t) ==[E —u(t)] :—-[E———: e zr smf—}
R R 48 21
i, () =i(t) —ic(t) :i[ﬁ’—g &5 sinﬁ]— £ e"z—tr (- L ﬁcosi@t )
& ' G RL V3 ' 2t RVE 2t 27
. L /e 28 . V3 E . V3 V3
e o 2n D et By B ope v V3
@ =e = KR rv3 S 2‘c> RV3 (= sin gl ¥ V3 cos - )]
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3 — Circuit en régime variable sinusoidale

Exercice 15
Rép : R=QP/Ry L=QPC, AN:R=1.19kQ L=5,6H

Exercice 16
Rép : Usp=75,22V £ 55,19°

Exercice 17
Rép : Thévenin (En= 5 (1-2]). Zmn=15/2 (1+j))
Norton  (In=-1/3 (1+3)). Zn=15/2 (1+))
La transformation g.t; <-> g.c est correcte : Erp= Iy Zn

Courant traversant le condensateur : I= -5/173 (7+41 j) oubien] = 1,202+2 cos(wt — e

180

Exercice 18
Rép:
1y Ze=5(1-j)
R+10] 2 )

2) Uap =10 <R+10+10j =

3) R=10Q
4) U =10 (

—1+j
4+2j

) U =vI0=316V ; gy, =189radian ; u = 3,16v2cos(wt + 1,89)

5) Comme pour un générateur de thévenin : Epy = Uy Zap =3B +)); Zyp estdutype (R L)




